
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

Αναφορά 

 

Προς τον 

κ. Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: Η κατάσταση του ΕΣΥ στην Αχαΐα. 

 

Οι βουλευτές Αχαΐας, Σία Αναγνωστοπούλου και Κώστας Μάρκου, καταθέτουν ως αναφορά την επιστολή της ΕΝΩΣΗΣ  
ΙΑΤΡΩΝ  ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ  ΑΧΑΪΑΣ - Ε. Ι. Ν. Α. προς τον Υπουργό Υγείας και την Αν. Υπουργό Υγείας, αναφορικά με 
την πραγματικότητα που βιώνουν υγειονομικοί και ασθενείς στο δημόσιο σύστημα υγείας της Αχαΐας, η οποία απέχει 
παρασάγγας από την εικονική πραγματικότητα που προβάλλεται και η οποία θα γίνει ακόμα χειρότερη με την προώθηση 
και υλοποίηση του «νέου ΕΣΥ» των περικοπών και της πλήρους ιδιωτικοποίησης. 

Στο Νοσοκομείο Πύργου ένα χρόνο μετά εξακολουθεί να μην υφίσταται παθολογική κλινική, στο Καραμανδάνειο το 
πρόγραμμα εφημέρευσης και τακτικής λειτουργίας του χειρουργικού τομέα είναι στον αέρα, στο ΓΝ Αιγίου η 
υποστελέχωση οδήγησε τον Ιανουάριο σε προσωρινή αναστολή της τακτικής λειτουργίας της χειρουργικής κλινικής και 
σε συνεχιζόμενες έως σήμερα μετακινήσεις γενικών γιατρών από τρία Κέντρα Υγείας και παθολόγων από τα Νοσοκομεία 
της Πάτρας, στον Άγιο Ανδρέα η υποστελέχωση που επιδεινώθηκε λόγω των ομαδικών παραιτήσεων και των 
αναστολών εργασίας αποτελεί το μεγαλύτερο εμπόδιο στην προσπάθεια επαναφοράς στην πρότερη λειτουργία, ενώ η 
ΜΕΘ συνεχίζει να λειτουργεί κάτω από τα όρια ασφαλείας λόγω της τραγικής έλλειψης προσωπικού, στο ΠΓΝΠ τα 
μόνιμα κενά στις οργανικές θέσεις έχουν παγιωθεί, η εφημερία της Καρδιοχειρουργικής Κλινικής δεν είναι καθημερινή με 
αποτέλεσμα να εξακολουθούν να διακομίζονται ασθενείς βαρέως πάσχοντες από τα νοσοκομεία της Δυτικής Ελλάδας 
στην Αθήνα και αλλού και το νοσοκομείο παραμένει χωρίς δυνατότητα λήψης αποφάσεων ζωτικών για τη λειτουργία του, 
λόγω διάλυσης του Διοικητικού Συμβουλίου και μη διορισμού Διοικητή εδώ και πολλούς μήνες εξαιτίας των 
εσωκομματικών αντιπαραθέσεων στο κυβερνών κόμμα. Τέλος η Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, πλήρως απαξιωμένη, 
εξακολουθεί να χρησιμοποιείται ως δεξαμενή αναγκαστικών μετακινήσεων για την κάλυψη κενών στα Νοσοκομεία 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή. 

Παρακαλούμε για την άμεση εξέταση της Αναφοράς μετά της Επιστολής, για την απάντηση και την ενημέρωσή μας 
σχετικά με τις ενέργειές σας. 

 

Αθήνα, 25.5.2022 

Οι καταθέτοντες βουλευτές 

Μάρκου Κώστας 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία [Σία] 
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προκηρυχθούν οι κενές θέσεις και θα ολοκληρωθούν οι παλιότερες κρίσεις;  Γιατί δεν δημιουργείτε 

αυτόνομο ΤΕΠ με Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου; 

Στον Άγιο Ανδρέα, που μέσα στην πανδημία σήκωσε δυσανάλογα μεγαλύτερο φορτίο σε σχέση με 

το προσωπικό και τις υποδομές του, η υποστελέχωση που επιδεινώθηκε λόγω των ομαδικών 

παραιτήσεων και των αναστολών εργασίας αποτελεί το μεγαλύτερο εμπόδιο στην προσπάθεια 

επαναφοράς στην πρότερη λειτουργία (σημ: τη διετία 2020-21 μειώθηκαν κατά 21% οι χειρουργικές 

επεμβάσεις, με αποτέλεσμα 2760 ασθενείς είτε να ωθούνται στον ιδιωτικό τομέα είτε να αφήνονται 

στην τύχη τους). Στην Παθολογική οι νέες μαζικές παραιτήσεις ειδικευόμενων δημιουργούν 

εκρηκτικό πρόβλημα σε συνδυασμό με τις μετακινήσεις επιμελητών στον Πύργο. Η λειτουργία της 

ΜΕΘ  συνεχίζει να λειτουργεί κάτω από τα όρια ασφαλείας λόγω της τραγικής έλλειψης 

προσωπικού. 

Στο ΠΓΝΠ στο τελευταίο κύμα,  οι κλινικές covid ξεπέρασαν κάθε προηγούμενο εις βάρος της 

νοσηλείας των υπόλοιπων ασθενών. Αρκετές κλινικές παραμένουν ακόμη και σήμερα «άστεγες» 

λόγω επίταξης για τις ανάγκες του Covid. Τα μόνιμα κενά στις οργανικές θέσεις έχουν παγιωθεί, 

καλυπτόμενα από δεκάδες επικουρικούς που παραμένουν σε διαρκή ομηρία. Η εφημερία της 

Καρδιοχειρουργικής Κλινικής δεν είναι καθημερινή με αποτέλεσμα να εξακολουθούν να 

διακομίζονται ασθενείς βαρέως πάσχοντες από τα νοσοκομεία της Δυτικής Ελλάδας στην Αθήνα και 

αλλού. Το νοσοκομείο παραμένει χωρίς δυνατότητα λήψης αποφάσεων ζωτικών για τη λειτουργία 

του λόγω διάλυσης του Διοικητικού Συμβουλίου και μη διορισμού Διοικητή εδώ και πολλούς μήνες 

εξαιτίας των εσωκομματικών αντιπαραθέσεων στο κυβερνών κόμμα. 

Η Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, πλήρως απαξιωμένη, εξακολουθεί να χρησιμοποιείται ως 

δεξαμενή αναγκαστικών μετακινήσεων για την κάλυψη κενών στα Νοσοκομεία. Παραμένει χωρίς 

οργανόγραμμα από το 2014 και ούτε ο πρόσφατος (περί ΠΦΥ) νόμος δεν της αναγνώρισε 

οργανικότητα. Από 1η Ιουνίου θα κληθεί με το ίδιο μειωμένο προσωπικό να καλύψει τους χιλιάδες 

ανασφάλιστους συμπολίτες μας. Ο νέος νόμος δίνει τη χαριστική βολή στα Κέντρα Υγείας, που οι 

γιατροί τους θα κληθούν υπό δύσκολες συνθήκες να παίξουν το ρόλο του οικογενειακού γιατρού για 

χιλιάδες πολίτες, χωρίς διοικητική ή άλλη υποστήριξη. 

Οι ειδικευόμενοι γιατροί εξακολουθούν να εργάζονται σε αντίξοες συνθήκες, έχοντας χάσει 

ουσιαστικά δύο ολόκληρα χρόνια από την εκπαίδευσή τους. Μέσα στην πανδημία μετατράπηκαν σε 

πολύ-εργαλεία για την κάλυψη κάθε λογής κενών και αναγκών, ανεξαρτήτως ειδικότητας. Αντί η 

πολιτεία να δώσει κίνητρα για να ανακοπεί η μετανάστευση στο εξωτερικό, διαρκώς δίνει 

καινούριες αφορμές και λόγους: foundation year, πανελλαδικές εξετάσεις κτλ. Το ελάχιστο που θα 

μπορούσε να κάνει είναι η κατάργηση της υποχρέωσης του αγροτικού ως προαπαιτούμενο για 

συμμετοχή στις εξετάσεις ειδικότητας και ως προαπαιτούμενο για τη συμμετοχή σε προκήρυξη 

μόνιμης θέσης στο ΕΣΥ. 

Το ΕΣΥ στην Αχαΐα όπως και σε όλη τη χώρα πρέπει να ορθοποδήσει. Η Μνημονιακή δεκαετία, τα 

δύο χρόνια πανδημίας και κυρίως η καταστροφική κυβερνητική διαχείριση άφησαν πάνω του βαθιές 

πληγές.  Αντί να τις γιατρέψετε, με το «όραμα του νέου ΕΣΥ»,  τις κάνετε ακόμα πιο βαθιές προς 

όφελος του μεγάλου ιδιωτικού τομέα. Πριν καν τελειώσει η υγειονομική κρίση, δίνετε το σήμα ότι 

θέλετε να ξεμπερδεύετε με ό,τι έχει μείνει να θυμίζει Δημόσιο, ότι οι ήρωες είναι μιας χρήσης. Οι 

νοσοκομειακοί και οι γιατροί των Κ.Υ, παλιότεροι και νέοι, που με αυταπάρνηση και 

φιλότιμο  κρατάμε τόσα χρόνια όρθιο το ΕΣΥ για να έχουν ένα αποκούμπι οι συμπολίτες μας, παρά 

τις δυσκολίες και τις αντιξοότητες, την κούραση και την απογοήτευση, θα συνεχίσουμε να 

αγωνιζόμαστε και να διεκδικούμε: 

  Να μην ξαναμετατραπούν σε μονοθεματικά τα νοσοκομεία στο επόμενο πανδημικό 

κύμα. Προετοιμασία για επαναλειτουργία του Νοσ.Θώρακος  και επίταξη του Ολυμπίου 






